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Sitzungsniederschrift 
 
 

Gremium 

Sitzungstag 

Sitzungsbeginn / -ende 

Sitzungsort und -raum 

Art der Sitzung 

Vorsitzende 

Schriftführer 

 

Gemeinderat Reichenbach 

Samstag, 05. Januar 2019 

17.30 Uhr – 18.00 Uhr 

Reichenbach, Pizzeria „Da Sabino“ 

öffentlich  

Bürgermeisterin Karin Ritter 

Verwaltungsrat Thomas Weber 

 
Anwesenheitsliste: 
Karin Ritter, Peter Dressel, Hans-Peter Förtsch, Michael Förtsch, Rudi Neubauer,  
Kerstin Seitz, Katja Duman, Siegfried Stubrach, Michael Zepmeisel 
 

 

Feststellungen der Bürgermeisterin nach der Geschäftsordnung 
 
 

    

1. Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 
 

  

    

2. Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates wurde festgestellt. 
Von 9 Mitgliedern sind 9 anwesend. 
 

  

    

3. Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben. 
 

  

    

4. Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung  
wurde einstimmig genehmigt. 
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TAGESORDNUNG: 
 
 
1. Abschlussbericht der Bürgermeisterin 

 
2. Sonstiges 
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TOP 1: Abschlussbericht der Bürgermeisterin 
 

Zur Abschlusssitzung begrüßte Bürgermeisterin Karin Ritter  

• Gemeinschaftsvorsitzende Gabriele Weber 

• Ortsheimatpfleger Bernhard Zipfel 

• Jugendbeauftragte Duygu Aydin 

• Pfarrer Thomas Hauth 

• Gabriele Zirpel von der Fa. Südwasser 

• die Gemeindearbeiter Udo Neubauer, Roland Schnappauf, Lorenz Hoderlein, Klaus 
Schnappauf. 

 

Die Bürgermeisterin stellte in ihrem Abschlussbericht fest, dass die Gemeinde 
Reichenbach auch im Jahr 2018 wieder vorangebracht wurde.  
 

Die Kommunale Arbeit wurde in 5 Sitzungen der Gemeinschaftsversammlung, 4 
Schulverbandsversammlungen und 8 Gemeinderatssitzungen geleistet. 
 

Die vorbereitenden städtebaulichen Untersuchungen wurden abgeschlossen und eine 
Sanierungssatzung erlassen.  
 

Der Masterplan für den Glasfaserausbau ist erstellt.  
 

Für den Ausbau der Ortsdurchfahrt KC 24 in Bauträgerschaft der Gemeinde wurde eine 
Vereinbarung mit dem Landkreis Kronach beschlossen.  
 

Der Investitionsumlage des Zweckverbandes Wasserversorgung Frankenwaldgruppe 
wurde zugestimmt.  
 

Die Ortsstraße Gartenstraße wurde ausgebaut. Im FONOB-Programm wurden folgende 
Planungen eingeleitet: 

• Abriss des Wohnhauses Kirchstr. 4 mit Platzgestaltung 

• Abriss des Wohnhauses Hauptstr. 5 mit Platzgestaltung 

• Neugestaltung des Areals Rennsteigstr. 16 
 

In der Städtebauförderung wurde nach Durchführung eines VgV-Verfahrens das Ing.-
Büro Koenig und Kühnel aus Weitramsdorf mit der Planung für die ehemalige 
Schule/Turnhalle beauftragt.  
 

Die finanziellen Verhältnisse in Reichenbach sind sehr gut. 
 

Einer Rücklage von 820.000 € stehen Schulden in Höhe von 87.000 € entgegen.  
 

Die Einwohnerentwicklung hat sich in diesem Jahr konsolidiert. Unter Berücksichtigung 
von Zu- und Wegzügen, Sterbefällen und Geburten behält die Gemeinde ihre 671 
Einwohner.  
 

Abschließend dankte die Bürgermeisterin 

• der Regierung von Oberfranken für die vertrauensvolle Zusammenarbeit  

• dem Landratsamt Kronach mit der intensiven Unterstützung in allen kommunalen 
Bereichen 

• dem Gemeinderat für das gute Miteinander 

• der Verwaltung  

• den Vereinen, Organisationen und den ehrenamtlich Tätigen  
 
Sie wünschte alles Gute für das neue Jahr verbunden mit dem Wunsch auf weitere gute 
Zusammenarbeit.  
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TOP 2: Sonstiges 
 

1. Vorstellung der neuen Jugendbeauftragten 
Zur Sitzung begrüßte Bürgermeisterin Karin Ritter die neubestellte 
Jugendbeauftragte Duygu Aydin. Diese hatte sich bereiterklärt, das Amt der 
Jugendbeauftragten zu übernehmen. Die Bürgermeisterin freute sich, dass diese 
Funktion nach vielen Jahren endlich wieder besetzt ist. Für ihre Arbeit sicherte die 
Bürgermeisterin Duygu Aydin die Unterstützung des gesamten Gemeinderates zu. 
 

2. Gratulation Florian Jungkunz  
Florian Jungkunz erhielt mit einem Notendurchschnitt von 1,13 als Jahrgangsbester 
der Berufsfachschule für Musik Oberfranken in Kronach eine Auszeichnung der 
Regierung von Oberfranken. Zurzeit absolviert er sein Studium im Lehramt Musik 
(Schulmusik) an der Hochschule für Musik Würzburg. Sein Berufsziel ist Musiklehrer 
an einem Gymnasium.  
 

Die Bürgermeisterin gratulierte ihn für seine hervorragenden Leistungen und 
überreichte ihm das Gemeindewappen sowie einen Gutschein. 

 
 
 
 
 
        ___________________________ 

Karin Ritter       Thomas Weber 
Bürgermeisterin      Schriftführer 


